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ПИТАНЕ 

 

от ЦВЕТОМИР ЦАНКОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 30.01.2025 г. 

 

 

 Уважаема госпожо кмет, уважаеми колеги общински съветници, 

 През последните седмици до нас, общинските съветници от Будно Габрово, достигнаха 

доста обезпокоителни сигнали за изсичане на дървета, предимно в междублокови 

пространства. Снимките, които искам да покажа, конкретно касаят междублоково 

пространство на ул. Стефан Караджа, където сечта е извършена миналата сряда, съвсем рано 

сутринта и след това пространството на ул. Евтим Дабев, срещу ресторант Хемус.  

 Отправям следните питания: 

 Искаме да знаем конкретни причини за тези изсичания, с мотивирано обяснение защо 

здрави дървета са унищожени, а компрометирани дървета са съхранени? Има ли разрешение 

от Общината за извършване на тази дейност? Също така каква е съдбата на дървесината и дали 

има план да се залесят наново тези терени, които от години наистина изпълняват функцията на 

паркови пространства и зони за отдих на гражданите? 

 Благодаря за вниманието. 
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                                                                                                                     ПО-13/ 27.02.2025г. 

 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВO 

 

 

ОТГОВОР  

 

НА ПИТАНЕ НА Г-Н ЦВЕТОМИР ЦАНКОВ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ 

СЪВЕТ – ГАБРОВО, 

ПРОВЕДЕНО НА 30.01.2025 Г. 

 

 

  Уважаема госпожо кмет, уважаеми колеги общински съветници, 

 През последните седмици до нас, общинските съветници от Будно Габрово, 

достигнаха доста обезпокоителни сигнали за изсичане на дървета, предимно в 

междублокови пространства. Снимките, които искам да покажа, конкретно касаят 

междублоково пространство на ул. Стефан Караджа, където сечта е извършена миналата 

сряда, съвсем рано сутринта и след това пространството на ул. Евтим Дабев, срещу 

ресторант Хемус.  

 Отправям следните питания: 

 Искаме да знаем конкретни причини за тези изсичания, с мотивирано обяснение 

защо здрави дървета са унищожени, а компрометирани дървета са съхранени? Има ли 

разрешение от Общината за извършване на тази дейност? Също така каква е съдбата на 

дървесината и дали има план да се залесят наново тези терени, които от години наистина 

изпълняват функцията на паркови пространства и зони за отдих на гражданите? 

 Благодаря за вниманието. 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦАНКОВ, 

 

В отговор на Ваше питане от заседание на Общински съвет – Габрово, проведено на 

30.01.2025 г., Ви уведомявам следното: 

Съгласно Наредба 1 за условията и реда за устройството и безопасността на 

площадките за игра „Плодните/ овощните дървета (ябълки, круши, череши, вишни, 

кайсии, праскови, сливи, джанки, черници и др.) не са подходящи за паркоустрояване на 

площадки за игра, тъй като узрелите плодове замърсяват площта под короните и 

привличат жилещи насекоми, които са особен риск за алергични деца. Плодовете са 

обект на интерес за ползвателите, които нанасят механични повреди на короната 

(пречупване на клони), което води до нейното обезформяне и загниване“. В Приложение 

1 съвсем ясно са описани съществуващите растителни видове, които се намират на 
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разстояние по-малко от 10 м от площадката за игра и следва да бъдат премахнати. В 

допълнение, в резултат на обилния снеговалеж в края на 2024 г., нанесъл поражения не 

само по тези дървета, както и в съответствие с цитираната наредба, посочените от Вас 

ябълка и джанка, разположени в непосредствена близост до площадката за игра в 

междублоковото пространство, са премахнати.  

Относно кестените на ул. „Евтим Дабев“, Ви информирам, че те попадат в 

строителното петно на обект „Основен ремонт на ул. „Евтим Дабев“ и междублокови 

пространства, гр. Габрово“, като възпрепятстват ремонтните дейности по посочената 

улица и изграждането на новата подпорна стена по поречието на р. Синкевица. При 

изпълнение на СМР е установено, че кореновата им система е силно нарушена, оплетена 

в подземни комуникации, което е довело до тяхното компрометиране, и въз основа на чл. 

28, ал. 1, т. 1 от Наредба за изграждане, поддържане и опазване на зелената система на 

територията на община Габрово, е издадено разрешение за премахване на посочената 

растителност на фирмата изпълнител на СМР. 

При премахване на дървесна растителност, дървесината се използва по следните 

начини: 

- Част от нея, която е подходяща за дървен материал, се преработва и използва за 

производство на паркова мебел и огради от ОП „Благоустрояване“, подмяна на дървени 

елементи на детски съоръжения, беседки, перголи и др.; 

- Друга част се предава на кметства, кметски наместничества и други общински 

структури като дърва за огрев;  

- Негодният за използване дървен материал, се депозира в Регионално депо за 

неопасни отпадъци – Габрово; 

- Клоните от премахване или кастрене на дървета, се използват за производство на 

мулчиращ материал (чрез раздробяване, извършвано от ОП „Благоустрояване“) или 

компост, произведен от компостиращата инсталация на РДНО, като впоследствие една 

част се връща в зелените площи в града. 

По отношение на засаждане на дървесна растителност, ежегодно ОП 

„Благоустрояване“ засажда не само дървесна, но и храстова растителност в рамките на 

града, като за 2025 г. е предвидено засаждане предимно в паркови пространства и зони за 

отдих. 

 

С уважение,       / П / 

 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 


